



ΜΕ ΜΙΑ ΜΑΤΙΑ

ΕΝΙΑΙΑ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΖΗΤΑ ΓΙΑ ΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΤΟ ΤΕΕ/ΤΚΜ

Παρέμβαση ΤΕΕ στην πρόταση ανάπτυξης της Εκθεσης από τη διοίκησή της. Δεν πάει, εκτιμά, άλλο με τη σημερινή Εκθεση, αλλά θεωρεί ότι οποιαδήποτε παρέμβαση στον χώρο της πρέπει να αντιμετωπιστεί με ενιαία στατηγική και συνολικό σχεδιασμό. Πάνω στο ίδιο θέμα ο Οργανισμός Ρυθμιστικού με την πρόεδρό του αποκαλύπτει ότι πολλές από τις εγκαταστάσεις της έκθεσης είναι δίχως άδεια και ότι η πρόβλεψη για τον χώρο είναι εκθεσιακές και αθλητικές δραστηριότητες. «Δεν μπορεί να αντιμετωπιστεί αποκλειστικά από τη διοίκηση της ΔΕΘ η ανάπτυξη της περιοχής [...]», λέει το ΤΕΕ, τμήμα Κεντρικής Μακεδονίας, το οποίο θεωρεί ως «ιδανική λύση τη μετεγκατάσταση λειτουργιών από αυτήν την περιοχή, με αξιοποίηση των χώρων και τη δημιουργία ενός μητροπολιτικού άλσους μεγάλης κλίμακας και ταυτόχρονα πολιτιστικού άξονα».

(Ελευθεροτυπία 24/2/2006)

ΜΙΑ ΝΕΑ ΠΟΛΗ 30.000 ΚΑΤΟΙΚΩΝ ...ΣΤΟ ΩΡΑΙΟΚΑΣΤΡΟ

Μια νέα πόλη η οποία θα φιλοξενήσει πάνω από 30.000 κατοίκους την επόμενη δεκαετία αναμένεται να δημιουργηθεί στο δήμο Ωραιοκάστρου μετά την ένταξη 4.217 στρεμμάτων στο σχέδιο πόλης. Η σύμβαση που υπογράφηκε, χτες, ανάμεσα στην κοινοπραξία των εταιριών που ανέλαβε να υλοποιήσει στις σχετικές μελέτες και στο δήμο Ωραιοκάστρου θα διασφαλίσει, όπως τονίζει ο δήμαρχος Νικόλαος Μπάτος, τη δημιουργία μιας πόλης με ανθρώπινο πρόσωπο και σεβασμό στο περιβάλλον. Ο συντελεστής δόμησης ορίστηκε, για λόγους προστασίας του περιβάλλοντος, στο 0,40, ενώ, σύμφωνα με το δήμαρχο, στο ποσοστό της έκτασης που αναλογεί στο δήμο, υπολογίζεται κάτω από 50%, θα φιλοξενήσει, μεταξύ άλλων, πάρκα, σχολεία, πολιτιστικούς και αθλητικούς χώρους.

(Αγγελιοφόρος 27/1/2006)

ΝΟΜΙΜΑ 200.000 ΑΥΘΑΙΡΕΤΑ-ΥΠΟΨΗΦΙΟ ΓΙΑ ΑΠΟΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟ ΤΟ 20% ΤΩΝ ΔΑΣΩΝ

Υποψήφιο προς αποχαρακτηρισμό είναι το 20% των δασών - δασικών εκτάσεων της χώρας, με βάση τη μελετώμενη τροποποίηση των σχετικών άρθρων του Συντάγματος. Έγκυροι δασικοί κύκλοι με δηλώσεις τους χτες στο «Εθνος» τοποθετούν γύρω στα 15 εκατ. στρ. την έκταση που σε πρώτη φάση θα εξαιρεθεί της προστασίας που παρέχεται με το ισχύον σύστημα στο δασικό οικοσύστημα [...] Σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες μας, με την αναθεώρηση των σχετικών με την προστασία των δασών - περιβάλλοντος άρθρων που προανήγγειλε ο πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής (η σχετική συζήτηση δεν μπορεί να αρχίσει πριν από την 1η Ιουνίου 2006), θα ρυθμίζεται το θέμα των 200.000 (κατά τις

μετρίότερες εκτιμήσεις) αυθαίρετων κτισμάτων εντός δασών και δασικών περιοχών, ιδιαίτερα στον νομό Αττικής.

(Εθνος 19/1/2006)

ΑΛΛΕΣ 50.000 ΣΤΡΕΜΜΑΤΑ ΣΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΠΟΛΗΣ ΤΑ ΕΠΟΜΕΝΑ ΧΡΟΝΙΑ

Σε μαζικές επεκτάσεις των σχεδίων πόλης, προκειμένου να ικανοποιήσουν την τεράστια ζήτηση για αγορά κατοικίας, προχωρούν πολλοί δήμοι στην ευρύτερη περιοχή του πολεοδομικού συγκροτήματος της Θεσσαλονίκης. Σύμφωνα με τους τοπικούς άρχοντες, τα επόμενα χρόνια θα ενταχθούν στο σχέδιο συνολικά 49.317 στρέμματα σε 11 δήμους και μία κοινότητα [...] Τα περισσότερα στρέμματα (συνολικά 16.500) στοχεύει να εντάξει ο δήμος Μίκρας.

(Αγγελιοφόρος 22/1/2006)

ΤΙ ΛΕΝΕ ΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΗ ΔΕΘ ΓΙΑ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΗ ΜΕΤΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ

Αντίθετοι εμφανίζονται οι εργαζόμενοι της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης (ΔΕΘ) σε ενδεχόμενη μετεγκατάσταση της ΔΕΘ από το κέντρο της πόλης. Όπως αναφέρουν σε ανακοίνωσή τους, κάτι τέτοιο θα ισοδυναμούσε με "ταφόπλακα" για τις κλαδικές εκθέσεις. Ο Σύλλογος Εργαζομένων ΔΕΘ ΑΕ "Νικόλαος Γερμανός" επισήμανε ότι το εκθεσιακό κέντρο πρέπει να παραμείνει ιδιοκτησία της ΔΕΘ, ότι η γη όπου εδρεύει δεν μπορεί να πωληθεί σε ιδιώτες και ότι δεν πρέπει να αλλάξει η χρήση της.

(Εγνατία 27/1/2006)

ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΜΕΧΡΙ ...17.141% ΣΤΑ ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΑ

Μεγαλοϊδιοκτήτες ακινήτων βαφτίζονται από τις υπηρεσίες του υπουργείου Οικονομικών οι κάτοχοι αγροτεμαχίων. Οι τεράστιες αυξήσεις μέχρι 17.141% που προτείνονται από τις επιτροπές του υπουργείου Οικονομικών στις αντικειμενικές αξίες των αγροτεμαχίων θα οδηγήσουν, όπως όλα καταδεικνύουν, χιλιάδες φορολογουμένους και τους περισσότερους δήμους και κοινότητες της χώρας στην καταβολή φόρου μεγάλης ακίνητης περιουσίας.

(Καθημερινή 22/1/2006)

ΠΑΓΩΝΟΥΝ ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΑΔΕΙΕΣ ΟΙΚΟΔΟΜΗΣ

Πολεοδομικό σοκ προκαλεί σειρά αποφάσεων του Συμβουλίου της Επικρατείας που προσιωνίζονται το «πάγωμα» χιλιάδων οικοδομικών αδειών, καθώς και την αναγκαστική αλλαγή χιλιάδων χρήσεων γης σε όλη την Ελλάδα. Το ανώτατο δικαστήριο [...] έκρινε αντισυνταγματική την πολεοδόμηση όταν γίνεται με απόφαση υπουργού, περιφερειάρχη, νομάρχη, ακυρώνει ή «παγώνει» τη μία μετά την άλλη τις σχετικές αποφάσεις με τις οποίες έγινε ένταξη στο σχέδιο πόλης ή τροποποίησή του ή ακυρώνει τις οικοδομικές άδειες, που εκδόθηκαν σε εκτέλεση της ένταξης (με υπουργική κ.λπ. απόφαση).

(Ημερησία 25/1/2006)

Η ΕΛΛΑΔΑ ΕΚΤΟΣ ΣΤΟΧΟΥ ΑΛΛΑ ΜΕ ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΠΡΟΟΔΟ ΣΤΙΣ ΑΠΕ

Μακριά από τους αρχικούς στόχους -για κάλυψη κατά 12% της πρωτογενούς κατανάλωσης ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές μέχρι το 2010- βρίσκεται η Ελλάδα, όπως και η πλειοψηφία των κρατών-μελών της Ε.Ε. Σύμφωνα με το πέμπτο «Βαρόμετρο των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας», που διενεργήθηκε για λογαριασμό της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, το 2004 μόλις το 5,28% της πρωτογενούς κατανάλωσης ενέργειας στην Ελλάδα παρήχθη από ανανεώσιμες πηγές. Παρά ταύτα, η χώρα μας κατέχει σχετικά ικανοποιητική θέση μεταξύ των κρατών-μελών της Ένωσης, αφού 14 εξ αυτών βρίσκονται κάτω από το 5% και επτά κάτω του 2%.

(Καθημερινή 20/1/2006)

«ΚΟΛΛΗΣΕ» Η ΨΗΦΙΑΚΗ «ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΤΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ»

Η ανακοίνωση, ένα χρόνο πριν από την εταιρεία Google, ότι φιλοδοξεί να στήσει μια ηλεκτρονική βιβλιοθήκη στο Διαδίκτυο, που θα περιλαμβάνει εκατομμύρια βιβλία που βρίσκονται σε πανεπιστημιακές βιβλιοθήκες, έκανε κάποιους να παραλληλίσουν την επερχόμενη ψηφιακή βιβλιοθήκη με τη χαμένη της Αλεξάνδρειας ή με τη φανταστική «Βιβλιοθήκη της Βαβέλ», του Χόρχε Λουίς Μπόρχες. Ένα χρόνο μετά, το μεγαλεπήβολο εγχείρημα έχει παγώσει, κι αυτό γιατί στο μεταξύ προέκυψαν ενστάσεις από εκδότες και συγγραφείς, που θεωρούν ότι θίγονται τα συμφέροντά τους. Στο επίκεντρο των ενστάσεων βρίσκεται το θέμα της ιδιοκτησίας των πνευματικών δικαιωμάτων. Κάποιοι κινήθηκαν δικαστικά και κατέθεσαν μήνυση εναντίον του Google. Ανάμεσα σ' αυτούς, η Συντεχνία Συγγραφέων, την οποία αποτελούν περισσότεροι από 8.000 συγγραφείς, αλλά και η Ένωση Αμερικανών Εκδοτών, στην οποία συμμετέχουν μεγάλοι εκδοτικοί οίκοι.

(Ελευθεροτυπία 24/1/2006)

Η ΑΡΓΩ ΞΑΝΑΣΑΛΠΑΡΕΙ

Το ταξίδι από την Ιωλκό στην Κολχίδα (σημερινή Γεωργία), που προγραμματίζεται να γίνει φέτος το φθινόπωρο με την «Αργώ», το αντίγραφο του κωπήλατου προϊστορικού πλοίου (14ου αι. π.Χ.) που κατασκευάζεται στον Βόλο στο πλαίσιο ενός προγράμματος πειραματικής ναυτικής αρχαιολογίας, θα έχει να προσφέρει πολλά στις σχέσεις των λαών του Αιγαίου και του Ευξείνου Πόντου [...] η διαδρομή που θα ακολουθήσει η «Αργώ» θα προσεγγίζει αυτή που έκανε ο Ιάσοντας με τους πενήντα συντρόφους του που αποτελούσαν και το πλήρωμα του καραβιού του. Θα ταξιδεύουν μόνο με το φως της ημέρας και πάντοτε «ενόψει ακτών», όπως λέει ο υποναύαρχος ε.α. Απ. Κούρτης, διευθυντής του Ερευνητικού Προγράμματος και πρόεδρος του Ινστιτούτου ΝΑΥΔΟΜΟΣ

(Ελευθεροτυπία 22/1/2006)